

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada. The Provincial Library

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

City три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK IX.

Ч. 22 (918)

СУБОТА, 19. ЛЮТОГО 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 19th, 1927.

No. 22 (918) VOL. IX.

ЗАКОНОПРОЄКТ У ПАРЛЯМЕНТІ ПРО ПЕНСІЮ ДЛЯ СТАРЦІВ.

Міністер праці Гінан пропонує у федеральному парламенті законопроект, подібний до минулорічного.

ОТТАВА, 16. лютого. — Вчора ввечері дебатовано в парламенті над пенсіями на старість. Міністер праці Пітер Гінан поновив віс законопроект про пенсію для старців, подібний до того, що був перед парламентом в часі його розв'язання 1926 року. Над законопроектом вивчалася значна дискусія.

Гінан закликав прийняти пропозиції про пенсію. Він допомагає провінціям заохочувати "старими піонерами", і якщо практика покаже, що будуть пожадані поправки до пропонованого законопроекту, то їх можна буде зробити пізніше.

Пропонований законопроект забезпечує пенсію в сумі

\$240 річно для тих осіб, що мають по 70 років і є без коштів до життя. Кошт має бути розділений по рівній частині між домінією і провінціями, що приймуть п'яну.

Гю Гутрі, консервативний провідник у парламенті, заявив в принципі за п'яну, але був за тим, щоб законопроект був такого характеру, аби весь кошт покривала домінія. В подібному дусі висловився консервативний посол Гірі з Торонто.

Фармерські послы з Альберти, Дж. С. Кут і Вм. Ірвін, також були за чисто федеральним п'яном, однак заявили, що будуть голосувати за пропонованим законопроектом.

ПАРЛЯМЕНТ ВІДКИНУВ ПОПРАВКУ ФАРМЕРСЬКОГО ПОСЛА.

Прогресист Кармайкел поставив резолюцію, щоб уряд не мав права домагатися розв'язання парламенту.

ОТТАВА, 16. лютого. — А. М. Кармайкел, прогресивний посол з Кіндерсі, Саск., висунув у парламенті резолюцію, що ніякий уряд не повинен мати права домагатися розв'язання парламенту, поки не буде скінчений п'яти-літній речинець, як цього вимагає Бритиш Норт-Америка Ект, хіба що буде уповноважений до цього більшістю послів парламенту.

Уряд відмовився прийняти резолюцію і Вільям Ірвін, фармерський посол з Ветасківін, Ата., зробив поправку, щоб відіслати її до спеціаль-

ного комітету для ревізії правил. Коли прийшло до голосування, поправка була відкинута 133 голосами проти 26.

Всі ліберальні й консервативні послы, за винятком консервативиста Квіна з Галифаксу, голосували проти поправки Ірвіна. Прогресивні, робітничі й фармерські послы з Альберти голосували за поправкою. За нею голосували також три ліберало-прогресисти, незалежний французький посол Бураса і згаданий консервативист Квін. Було це перше голосування на теперішній сесії.

ПЕРЕПИСКА МІЖ ЛОРДОМ БИНГОМ А ПРЕМ'ЄРОМ КІНГОМ.

ОТТАВА, 15. лютого. — Прем'єр Мекензі Кінг виявив вчора в парламенті деякі тайні кризи в останніх днях минулого парламенту, коли лорд Бінг, як губернатор-генерал, відмовився розв'язати парламент. Історія є подана в кореспонденції між лордом Бінгом а прем'єром Кінгом, що відноситься до сімох днів.

В першому листі прем'єр Кінг складає свою резиманцію з огляду на відмову губернатор-генерала розв'язати парламент. Він далі пропонує, що лорд Бінг, перед остаточним рішенням, повинен порадитися з британським секретарем для домінії.

Відмова губернатор-генерала прийняти пораду прем'єр-міністра є серйозним кроком у всякий час, каже Кінг, який побоюється, що через відмову лорда Бінга прийняти пораду (про розв'язання парламенту) виникне грізне конституційне питання, яке не має собі прикладу в історії Великої

Британії протягом століття, а в історії Канади від часу конфедерації.

Лорд Бінг відповів, що на його думку в дійсності є лише одне спірне питання. Він вважає, що Мієнові (консервативному провідникові) не дано нагоди спробувати правити або сказати, що він не може цього робити, і що треба спробувати всіх слухних способів перед відкликанням до виборів.

Прем'єр Кінг у своїй відповіді пригадує розмову, яку мав з лордом Бінгом відносно того, щоб Мієнові дати нагоду спробувати правити. "Я вказав, що на початку сесії", каже прем'єр Кінг, "було подішено для народних представників у парламенті вирішити про те, хто має бути дорадником вашої ексцеленції, і що нагода п. Мієна дати підтримку палати була така сама добра, як і моя власна". Далі Кінг каже, що з огляду

Бритійський міністер грозить соціалістичним провідникам розстрілом

ЛОНДОН, 16-го лютого. — Промовляючи в Кройдоні, генеральний постмистер сер Вільям Мичел Тамсон заявив: "Певні соціалістичні провідники мали сказати, що як Британія буде вмішана у війну з Китаєм, то вони уживуть всіх своїх сил, щоб недопустити нагородження британських військ."

"Якщо вони зроблять це, вони опиняться під стіною з розстрільним відділом перед собою. Буде досить добре, як вони будуть знати про це з самого початку".

Робітничі послы влаштували сьогодні в парламенті велику демонстрацію проти Тамсона і не дали йому говорити. Коли він встав, щоб відповісти на питання, робітничі послы почали голосно кричати: "Стріль! — стріль! —" і продовжали шум і крик так довго, що він не міг слова промовити.

РАДЯНСЬКА ПРЕСА ВИКРИВАЄ ЗМОВУ В АНГЛІЇ ПРОТИ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 16. лютого. — Радянська газета "Ізвестія" та "Правда" друкують на двох сторонах документальні докази про існування в Англії організованої змови для зривання зносин з Радянським Союзом.

Між документами є залучені фотографії листів, що відносяться до цієї справи. За змовою стоять бувші партійні дипломати, біографісти, британські нафтові магнати, фашистські авантюристи, газети — "Дейлі Мейл" є подана як одна з них — агенти Скат-Гірсе у Парижі. Де Гірсе був перше майстром церемоній на поліції, а навіть британські

Цілим лідером всього є Едвін Саблін, бувший царський дипломат, який удержує дипломатичні зносини з британським урядом через міністра внутрішніх справ сер Вільяма Джойнсон-Тікса, секретаря для Індії лорда Біркенгеда та інших.

Регулярні царські дипломатичні корпуси, що змагають до повалення радянського уряду, існують у всіх столицях Європи. На їх чолі стоїть барон де Гірсе у Парижі. Де Гірсе був перше майстром церемоній на царському дворі.

ЛІБЕРАЛИ НЕ БУДУТЬ ТОЛЕРУВАТИ НАСИЛЬСТВ АМЕРИКИ.

МІСТО МЕКСИКО, 16. лютого. — Педро Запада, представник ліберального уряду Нікараги в Мексику, заявив сьогодні, що нікарагванські ліберали не будуть толерувати "дальших насильств" американського адмірала Латимера, який проголошує "нейтральні зони" в містах, що є заняті або мають бути заняті лібералами.

ВАШІНГТОН, 16. лютого. — Департамент маринарки призначив вислати до Корінто, в Нікарагу, 200 моряків і 6 аеропланів.

Аероплани мають бути ужиті позірно для розпізнавання ворога, а в дійсності для бомбардування позицій ліберальної армії.

МАНАГВА, Нікарагуа, 13-го лютого. — Легатія Злучених Держав одержала сьогодні відомість з Матагальпи, що ліберали назад відібрали Муй Муй і в великому числі машерують на Матагальпу, щоб її зайняти.

Консервативні війська свідомі того, що не вдержать Матагальпи й евакуують місто.

АРЕШТ РОБІТНИЧИХ ПРОВІДНИКІВ У ШАНГАЮ.

ЛОНДОН, 14. лютого. — 3 Шангаю повідомляють, що чужинська поліція арештувала там 60 провідників робітничих юній. Причина арештування та, що робітничі провідники мали приготувати страйк проти чужинців у Шангаю.

На те, що парламент відмовився висловити довіра для Мієна протягом цілої сесії, він не може додати, щоб парламент міг дати йому поперті і він зміг правити країною. Для того він не може брати на себе відповідальності й дорадувати лордові Бінгові писати по Мієна.

ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО ДОПОМОГУ ФАРМЕРАМ.

ВАШІНГТОН, 12. лютого. — Сенат ухвалив вчора законопроект МекНері-Гогена про допомогу фермерам, який був відкинений попереднім конгресом. За законопроектом голосувало 47 сенаторів, проти 39. Сенатори голосували за й проти без огляду на партійні ріжниці.

За законопроектом голосували: 1 фармерсько-робітничий сенатор, 24 республіканців і 22 демократів. Проти: 25 республіканців і 14 демократів. Президент Кулідж є проти ухваленого законопроекту й наложити на нього своє вето, себто не підпише його.

ЗАСУД КОМУНІСТИЧНОГО ПОСЛА У ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 16. лютого. — Комуністичний посол Вайлян-Курторіє з'явився сьогодні на три місяці в'язниці за написання статті в "Іманіте", в якій він обороняв недавній замах Антео Замбони на життя італійського диктатора Муссоліні в Болоньї. Молодого Замбони фашисти вбили були на місці замаху.

ПІДЧАС БУРІ В КАЛІФОРНІ ЗГІНУЛО 27 ОСІБ.

СЕН ФРЕНСІСКО, Кал., 17. лютого. — Полудневу й центральну Каліфорнію навістила велика буря, дощі й повні, під час яких втратило життя 27 осіб, а 5,000 остало бездомними. Шкоду в майні обчислюють на кілька мільонів доларів.

Найменше 20 міст є частинно або цілком залаті водою, сім з них дуже погано. Шкоду для мостів у самому Лос Енджелес обчислюють на мільон доларів.

ПРИ ЗУДАРІ ПОТЯГІВ ЗГІНУЛО 10 ОСІБ.

ЛОНДОН, 14. лютого. — Недалеко Гол зударився сьогодні два експресів потягів, внаслідок чого 10 осіб було убитих і 40 ранених. Були це переважно шкільні діти. Причиною зудару потягів була сильна мрака, яка від кількох днів навісила над британськими островами.

Внаслідок цієї мраки затонули коло берегів Англії два мали кораблі, а дев'ять було ушкоджених. Людських жертв на кораблях не було.

ДОМАГАННЯ ЧЕНА СТРИМАЛИ ПЕРЕГОВОРИ.

ЛОНДОН, 17. лютого. — Домогання Енгена Чена, кантонського міністра закордонних справ, щоб він був визнаний речником цілого Китаю і щоб майбутній статус усіх британських інтересів у тій країні був полагоджений під час переговорів у Ганкові, спричинили теперішні заставлення переговорів.

Коли переговори були застановлені, Чен порушив питання, які заставили британського представника Овена О'Мелі звернутися до Лондону за свіжими інструкціями.

В СУТИЦКАХ В ІНДІ УБИТО ДЕВ'ЯТЬ ОСІБ.

БОМБЕЙ, Індія, 16. лютого. — Підчас сутичок між Магомедами а Гіндусами в місті Індоре, які тягнулися через два дні, дев'ять осіб було убитих і 50 ранених.

Розрухи були спричинені тим, що перед магомеданською мошеєю грала музика Гіндусів. Це розлючило Магомеданів і розпочалася бійка.

Боячися нових розрухів, державна кавалерія при допомозі поліції патрулює місто.

МІСТО ГАНЧОВ УПАЛО ПЕРЕД НАСТУПОМ КАНТОНСЬКОЇ АРМІЇ.

Побиті війська генерала Сун Чуан-Фана втікають перед Кантонцями. — Упадок Ганчова загрожує Шангаю.

ШАНГАЙ, 17. лютого. — Місто Ганчов, столиця провінції Чекіань, упало перед наступом кантонської армії і реакційний генерал Сун Чуан-Фан, який має оборонити Шангаю, відступає перед побідоносними Кантонцями.

Ганчов вважають брамою Шангаю. Його упадок загрожує Шангаю, а також грозить цілковитим упадком армії реакційного генерала. Сподіючись дальших атаків, Сун Чуан-Фан робить свою останню лінію оборони в Сункіяні, лише 40 миль від Шангаю.

Після упадку міста Ганчова, яке має 800,000 населення, кантонська армія приготувалась до наступу на Шангай.

Рівночасно з вісткою про заняття Ганчова наспіло звідомлення про поразку військ Сун Чуан-Фана, що оперують

в Нінпо, 95 миль на південний схід від Ганчова.

Війська реакційного генерала були окружені в Нінпо, портовому місті, і вивалилися з рук Кантонців лише в той спосіб, що всіли на три кораблі і втікли на море.

КАЖЕ, ЩО БУДЕ ЗАСТУПАТИ ЦІЛИЙ КИТАЙ.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 14-го лютого. — Чао Гайн Чу, китайський представник до Ліги Націй, заявив вчора, що буде заступати цілий Китай на мітингу ради Ліги, який розпочнеться 3 березня.

"Я заступаю Китай як цілість", сказав він. "Мій мандат є повний. Я маю за собою 400 мільонів Китайців, включаючи молодих, старих, північних і південних".

ЛІГА НАЦІЙ ОДЕРЖАЛА ПРОТЕСТ ВІД ПЕКІНСЬКОГО УРЯДУ.

ЖЕНЕВА, 16. лютого. — Китайська делегація оповістила сьогодні, що на інструкції пекінського уряду вислала ноту до генерального секретаря Ліги Націй, сер Ерика Дроммонда, в якій домагається відкликання британського призначення війська до Китаю.

Нота включає копію пекінського попереднього протесту до Великої Британії проти вислання британського війська, як порушення Вашингтонської угоди й 10-ої точки умови Ліги Націй, яка зобов'язує членів Ліги охороняти територіальну правність і політичну незалежність усіх членів.

Нота заявляє, що китайська влада є спроможна вдержати порядок у Шангаю і що присут-

ність британських військ привела би до ускладнень.

ЖЕНЕВА, 17. лютого. — Нота пекінського уряду, яка домагається відтягнення британських військ, що є в дорозі до Шангаю, наспіла сьогодні до секретаріату Ліги Націй.

Повідомляючи про її одержання, генеральний секретар сер Ерик Дроммонд запитав китайського делегата Чу Чао-Сіна, чи його уряд бажає, щоб документ був розісланий членам Ліги.

Китайське питання не є на програмі безрезвної сесії ради Ліги, бо жадна держава не домагалася її поставлення, однак всякий член має право порушити справу й започаткувати дискусію.

УРЯД РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ ЗАКЛАДАЄ РІЛЬНИЧУ ШКОЛУ.

МОСКВА, 14. лютого. — Народній Комісаріят Освіти Радянської України прийшов до порозуміння з д-ром Куніном, представником американського політехнічного університету в Каліфорнії, в справі введення в життя сільсько-господарської школи. Школа та буде побудована на американській зразок і буде вчити всіх родів рілничого господарства після найновіших метод. Український радянський уряд хоче завести на Україні індустріалізацію сільського господарства, як це практикується в Америці. Тому в школі будуть вчити також, як засушувати овочі, робити консерви і т. п.

Український уряд відступає для цієї школи великий монастир над Дніпром і 7,000 акрів найкращого чорнозему. Школа буде відкрита 1. жовтня ц. р. На разі приймуть тільки 100 уч-

нів. Кожного року школа буде побільшуватися на дальших 100 учеників, поки число не дійде до 500 учеників. Ученики будуть працювати кожного дня по 4 години в полі або на господарстві, а по 4 години будуть вчитися в школі.

Школа буде покривати видатки й ціле удержання зі своїх власних прибутків, добутих з придленої їй землі. Кожного року студенти будуть роз'їздитися по селах і вчити селян нових способів управи землі.

Др. Кунц одержав вже фонди на початкові видатки, отримані з розбудовою школи і приміщенням для учеників. Він дістав також гроші на машини. Наука в школі буде тривати чотири роки.

Товариші! Відновляйте передлату на "Українські Робітничі Вісті"!

ВІД 15. ЛЮТОГО ДО 15. БЕРЕЗНЯ МІСЯЦЬ КАМΠΑНІЇ НА БУДОВУ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ТОРОНТО. ВСІ ДО ПРАЦІ!